

Знамя победы

Орган Прибайкальского
Айкома ВКП(б) и Айм-
совета депутатов
трудящихся

№ 12 (246)
четверг,
17 марта 1949 г.

Цена 15 коп.

Улучшить культурно-просветительную работу на селе, подчинить ее делу коммунистического воспитания трудящихся — долг работников культурного фронта.

Улучшить культурно-просветительную работу на селе

Наш народ, под руководством большевистской партии, уверенно идет к победе коммунизма.

Мы сегодня уже не те, что были вчера, завтра будем не те, что были сегодня. Мы изменились и выросли вместе с теми величайшими преобразованиями, которые в корне изменили облик нашей страны. (А. А. Жданов). Наш народ нетерпимо относится к пережиткам прошлого в сознании людей, к низкопоклонству перед иностранщиной, к религиозному дурману, в стой же силой требует улучшения культурно-просветительной работы на селе.

Прослушать лекцию или доклад, просмотреть новую кинокартину или самодеятельность, почитать газету или художественную литературу — вот те требования, которые предъявляет население к клубам, избам читальням, красным уголкам. Удовлетворить эти законные требования — задача работников культурного фронта.

Надо признать, что в результате, недооценки культурно-просветительной работы на селе исполкомами советов депутатов трудящихся аймака, клубы, красные уголки, избм читальни работают плохо, не являются подлинными очагами коммунистического воспитания трудящихся.

Клуб в колхозе им. Молотова долгое время был занят под хранение овощей и сейчас закрыт доступ в него для населения. В колхозе им. Буденного, это прекрасно-отстроенное помещение пришло в полную негодность только в результате беззаботного отношения руководства колхоза. В колхозах „Красный партизан“ Ильинского сельсовета, им. Лазо, совершенно нет клубов. Общественность этих колхозов в праве спросить со своих руководителей, почему они не принимают мер к организации культурных очагов на селе.

Плохо работает клуб в селе Карыск, (заведующий клубом тов. Бурдуковский). В клубе грязно, лозунгов и плакатов нет, открывается только по праздникам, кружки художественной самодеятельности, не смотря на все возможности, не созданы.

В таком же положении находятся клубы в селе Ключево, (зав клубом т. Добрынин), в Троицке (т. Корытов), в Зырянске (т. Неродова) и ряде других. Пусть кто-нибудь из них скажет, что у них не кому участвовать в хоровом, драматическом или в музыкальном кружках, нет возможностей организовать читательскую конференцию или создать при клубе

лекторий, оформить клуб лозунгами, плакатами и портретами, озеленить его и построить спорт площадку?

Неисчерпаемые способности населения, широкий актив сельской интеллигенции, собственная инициатива и настойчивость, вот те основные возможности заведующего клубом, которые только необходимо использовать.

Работа аймачного Дома культуры далека от требований сегодняшнего дня. Работники его не имеют права удовлетворяться лишь постановкой редких спектаклей и проведением безидейных вечеров молодежи, притом платных. Работа Дома культуры должна быть направлена прежде всего на воспитание нашего населения в духе советского патриотизма, любви к родине, беспощадной борьбе против тех, кто своим поведением позорит наше социалистическое сегодня, кто грязной прошлостью оскорбляет наше коммунистическое завтра.

Принимает ли меры к улучшению работы клубов, изб читален, красных уголков отдел культурно-просветительных учреждений при аймасельсовете? Нет! Зав. отделом т. Грудинин не находит место в этой большой и ответственной работе и не руководит работой клубов. Только поэтому положительный опыт работы клубов не находит поддержки и широкой популяризации, а большая часть их совершенно не работает, только поэтому в нынешнем году был сорван аймачный смотр художественной самодеятельности.

Товарищ Грудинин, общественность требует от вас немедленной перестройки работы отдела. Пора, пора глубже вникнуть в серьезные недостатки и причины плохой работы культурно-просветительных учреждений аймака. Побольше бывайте на местах, оказывать действительную помощь заведующим клубов, окружить себя широким активом.

За работу культурно-просветительных учреждений на селе отвечают и первичные партийные организации, которые должны руководить их работой, особенно сейчас когда, труженники сельского хозяйства закладывают основы высокого урожая и готовятся к проведению весеннего сева.

Поставить культурно-просветительную работу на службу коммунистического воспитания населения, особенно молодежи, органически связывать ее с выполнением очередных политических и хозяйственных задач, стоящих перед аймаком — таковы главные задачи работников культурного фронта.

Колхоз им Чапаева подготовку к предстоящему весеннему севу начал еще с осени прошлого года. За это время была проделана большая работа по ремонту сельхозмашин, засыпке семян, подготовки тягловой силы, по проведению агромероприятий.

— Готовы начать сев хоть завтра, заявляют колхозники. План засыпки семян выполнен на 105 проц, полностью отремонтированы сбруя и сельхозмашины. Вывезено на поля колхоза 3500 возов навоза, заготовлено 40 центнеров птичьего помета, проведено снегоза-

держание на площади 350 гектаров. В хорошем состоянии находится тягловая сила, для нее забронировано достаточное количество кормов.

В колхозе создано 3 звена высокого урожая, которые также провели большую подготовительную работу к успешному проведению весенне-полевых работ.

Нет сомнения в том, что колхоз им. Чапаева весенний сев проведет в лучшие агротехнические сроки.

И. Инкин.

Председатель Ильинского сельсовета.

К СЕВУ ГОТОВЫ

В колхозе имени Чапаева

В колхозе имени Чкалова

Колхозники сельхозартели им. Чкалова взяли на себя обязательство, получить в 1949 году высокий урожай.

Судьба будущего урожая во многом зависит от своевременного проведения весеннего сева, а стало быть и от успешной подготовки к нему.

Поднимая это, колхозники не пожалели сил, чтобы досрочно завершить подготовку к весенне-полевым работам, и сейчас они готовы во всеоружие начать сев.

Полностью отремонтирован инвентарь, засыпаны и очищены семена, закончили ремонт тракторов.

Как известно, подготовка к весеннему севу не ограничивается только подготовкой семян и инвентаря.

Большое внимание в колхозе уделено проведению агротехнических мероприятий: вывезли на поля 4230 возов навоза, собрали 85 центнеров золь, 40 центнеров птичьего помета, а также провели снегозадержание на площади 30 гектаров.

Можно уверенно сказать, что колхоз им. Чкалова, на основе широко развернутого социалистического соревнования среди колхозников, выполнит свои обязательства.

К. Владимиров.

Обязательства

РАБОЧИХ И СЛУЖАЩИХ ПРОМАРТЕЛИ „ЛЕСОХИМИК“

Обсудив письмо товарищу Сталину от участников республиканского совещания работников промышленности, ввешав свои возможности, подчитав имеющиеся резервы производства, мы, члены промартели „Лесохимик“ решили вступить в социалистическое соревнование за достойную встречу 32 годовщины Великого Октября. Вступая в предоктябрьское социалистическое соревнование, берем на себя следующие обязательства:

1. План по выпуску валовой продукции выполнить к 7 ноября 1949 года.
2. Освоить новый вид производства, — добычи живицы и дать государству в 1949 году 4 тонны.
3. Не позднее 10 июля построить и пустить в действие пихтоваренный завод и дать в 1949 году 4 тонны пихтового масла.
4. Добиться экономии топлива на 12 процентов.
5. Увеличить производительность труда на 20 процентов.

6. План розничного товарооборота выполнить на 120 процентов.

7. В 1949 году подготовить и обучить 9 человек специалистов: шоферов, бондарей, лесохимиков, столяров.

Принимая вышеуказанные социалистические обязательства мы, приложим все силы, чтобы выполнить их, тем самым внесем вклад в дело полного и своевременного осуществления великой сталинской программы послевоенного строительства нашей Социалистической Родины.

Мы призываем всех рабочих и служащих промышленных артелей аймака — 32 годовщину Октябрьской революции встретить выполнением своих обязательств. Дать качественную продукцию нашей Родине.

По поручению общего собрания промартели социалистическое обязательство подписали: Середкин С. Г., Капустин И. И., Фомина Т. Е., Голиков И. А., Капустин М. К., Копылова П., Копылова П. В.

ПО АЙМАКУ

Стрелковые соревнования

Пять постоянных женских стрелковых команд с 7 по 9 марта на стрелковом поле оспаривали первенство по стрельбе.

Среди них: связистки, медики, финбанковские работницы, работницы ГЭС, кооператоры.

Доказать, что они советские женщины умеют метко стрелять — главная цель каждой и в целом стрелкового соревнования.

Соревнования окончены. Председатель судейской комиссии т. Наумов, объявляет результаты стрельбы.

Первенство заняли медики, их результаты 140 очков, из 250 возможных.

Второе место принадлежит финбанковским работницам и работницам зырянской ГЭС, выбившим по 133 очка.

Личное первенство присуждено Добрыниной Г., Наумовой Е. по 33 очка, Меленьевой Г. — 32 очка из 50 возможных. Результаты их не предел, но это есть хорошее начинание.

К СМОТРУ САМОДЕЯТЕЛЬНОСТИ

Деятельно готовится к смотру художественной самодеятельности учителей, коллектив Турунтаевской средней школы. Хор готовит к исполнению „Казачья дума о Сталине“, „Марш энтузиастов“.

Готовятся также отдельные картины из пьес А. Островского „Свои люди сочтемся“, „Лес“. Учительница-историк Хачитурова, готовит художественное чтение „Мцыри“ Лермонтова, отрывок из произведения Л. Толстого — „Анна Каренина“, готовит пионервожатая Грулинина.

Готовятся к смотру учителя Ильинской, Коменской, Батуринской семилетних школ, Коменского детского дома.

Смотр художественной самодеятельности учителей состоится 28, 29 марта.

В АЙКОМЕ ВКП(б)

Бюро Айкома ВКП(б) на днях рассматривало вопрос о не партийном поведении члена ВКП(б) Иванова Никиты Прохоровича. Установлено, что за последнее время Иванов из-за личных побуждений решил оклеветать и скомпрометировать перед вышестоящими партийными органами и перед общественностью, секретари первичной партийной организации при колхозе им. Сталина т. Макарова Н. М.

В этих целях Иванов писал на т. Макарова письма, под чужой фамилией, „обвинял“ его в грубом нарушении устава сельхоз артели, указывая вымышленные факты, этим самым добиваясь привлечения к партийной и уголовной ответственности т. Макарова. За клевету Иванов получил строгое вынесение.

К XI съезду ВЛКСМ

С большим подъемом комсомольцы нашей организации готовятся к XI съезду ВЛКСМ — большому событию в жизни всей советской молодежи.

Каждый из нас готовит достойный подарок.

Производственными успехами, улучшением политической учебы и повышением деловой квалификации решили мы встретить открытие нашего съезда. Наши слова не расходятся с делом.

Доставщица комсомолка Добрынина Г. выполнила план до-

ходов двух месяцев 1949 года на 139 процентов.

Телеграфистка Бурлакова Т. план доходов в январе выполнила на 120 процентов, а в феврале на 131 процент.

Высокие показатели в работе имеют и комсомольцы Балаганская Т., Батурина В., Артемьев П.

Все комсомольцы нашей организации учатся в политкружках, распространяют книгу среди населения, повышают свою квалификацию.

Е. Саган.

ДОСТОЙНЫЙ ПОДАРОК

Трудовыми успехами отмечают XI съезд ВЛКСМ комсомольско-молодежные тракторные бригады

Бригада т. Засухина досрочно закончила ремонт тракторов и прицепного инвентаря, отремонтировав сверх плана один трактор. Лучшие тракто-

ристы в бригаде комсомольцы Куликова, Решетов в период ремонта ежедневно перевыполняли дневные нормы.

За досрочное и качественное завершение ремонта, бригада т. Засухина получила денежную премию от дирекции МТС.

В. Митягин.

Весенние каникулы в школах

В период с 26 по 31 марта проводится весенние каникулы учащихся — последние каникулы перед весенними экзаменами и испытаниями.

В период их будет проходить совещание заведующих и директоров школ по итогам 3-ей четверти и подготовке к весенним экзаменам и испытаниям, семинар учителей I-IV классов всех школ, семинар с пионервожатыми и редакторами стенных школьных газет и смотр самодельности учащихся и учителей.

Смотр детской художественной самодельности будет проверкой внешкольной и внеклассной работы школ и детского дома, отношения учителей, руководителей школ и воспитателей к всеобщему воспитанию и развитию учащихся.

Шесть дней каникулярного времени в школах нужно использовать для культурного и полезного отдыха учащихся, чтобы с новыми силами приступить к последней четверти учебного года.

Всего два месяца осталось до окончания 1948—49 учебного года. Переводные и выпускные экзамены покажут результаты работы школ за год, качество работы учителя, выполнение решений августовского и январского совещаний по улучшению качества обучения, борьбе со второгодничеством, выполнению всеобщего. Каждому учителю и руководителю школ необходимо проанализировать свою работу за три четверти, учесть недостатки и ликвидировать их в четвертой четверти.

Третьякова.

О дисциплине в учреждениях

(Обзор писем селькоров).

Строгое соблюдение государственной дисциплины в советском учреждении — долг каждого работника. Соблюдение дисциплины в равной мере относится ко всем работникам; рядовым и руководителям учреждений всех степеней и званий.

В ряде учреждений и организаций аймака трудовая дисциплина находится на низком уровне. Отдельными людьми безнаказанно нарушаются законы советского государства.

Работники заготконторы аймупотребсоюза Сухих Г. и Нетесов 5 марта пьянствовали в рабочее время, они совершили прогул, однако по закону не были привлечены к ответственности. Директор заготконторы тов. Рогатко способствует разложению дисциплины, скрыл от ответственности прогульщиков.

Безнаказанно, систематически опаздывает на работу зав. учетом аймуолминзага Горбунова А. когда задумается уходит с работы по своим личным делам. В результате зазнайства и высокомерия, Горбунова считает, что законы писаны не для нее. Уполномоченный минзага т. Пушкарев проявляет либерализм в борьбе с нарушителями государственной дисциплины.

Сельскохозяйственный отдел, как его именуют, ведущий отдел в исполкоме. В этот отдел приходят колхозники, бригады, председатели колхозов по разрешению ряда насущных вопросов, он должен работать ритмично, четко, организованно, показывать образец культуры.

Однако, не такие порядки в аймсельхозотделе. Там царит бескультурье, работники сидят одетые, в шапках. Трудовая дисциплина отсутствует. Во время рабочего дня кому когда вздумается тот и уходит с работы. В этом отделе волокита

в исполнении директив вышестоящих органов. Создалась обстановка круговой поруки, семейственности. Счетовод Добрынина на работе бывает не более 2-х часов. Такое явление, объясняют, что у нее нет больше работы.

Тов. Ступаков должен принять меры к наведению настоящего порядка в сельхозотделе. Заслуживает, чтобы не пропустить аймздравотдел. Культура в работе этого отдела отсутствует. Вместо деловой обстановки вопросы решаются спором, шумом, криком. Совершаются работниками прогулы. Распорядок рабочего дня не выполняется.

Не привлекаются к ответственности прогульщики правлением Турунтаевского сельпо (председатель тов. Подкорытов). Родионова продавец коопторга и продавец магазина в с. Ключево Добрынина совершают прогулы. Беспринципность тов. Подкорытова приводит к панибратству, что отрицательно сказывается в работе сельпо.

Подобных фактов можно было бы указать еще много, однако их вполне достаточно, что бы сделать вывод и принять меры к наведению порядка и дисциплины в наших советских учреждениях.

Кроме этого есть и такие антиобщественные, антигосударственные поступки, которые по своему характеру, непосредственно не подлежат наказанию в судебном порядке и тем не менее совершенно не допустимы в советском обществе. Человек не нарушает законов о труде, но работает спустя рукава, равнодушно, мало заботясь о результатах дела, об интересах государства. Или, скажем, работник формально делает все по закону, а по существу бюрократически отворачивается от

нужд и запросов трудящихся. То же можно сказать о тех руководителях, кто принципиальность подменяет отношениями семейственности и приятельства, кто терпит вокруг себя подхалимство и угодничество. Таких людей надо разоблачать и избавляться от них, ибо они приносят большой вред нашему общему делу.

Пора объявить беспощадную борьбу с недисциплинированностью в советских учреждениях!

Великий Ленин постоянно учил, что борьбу с недисциплинированностью и распущенностью нельзя вести только пропагандой и агитацией, только отбором организаторов, — борьбу надо вести и принуждением. (Ленин, т. XXII стр. 460.)

НАВЕСТИ ПОРЯДОК

Ларек коопторга Турунтаевского сельпо находится в антисанитарном состоянии.

В ларьке всегда бывает грязно. Продавец Родионова работает в грязном халате, иногда и без халата, с грязными руками. Почти всегда оконечки коопторгскими счетами — это знак отсутствия продавца.

Ни один покупатель слышал грубости от продавца Родионовой и из-за антисанитарного состояния уходил от ларька не купив продукта.

Когда же правление сельпо наведет порядок?

Почему работники госсанстанции проходят мимо этих безобразий? *Н. Бульцев.*

"Знакомый голос".



Организованно закончить работу политшкол

Среди обязанностей члена партии устав ВКП(б) выдвигает на первое место требование: „Неустанно работать над повышением своей сознательности, над усвоением основ марксизма — ленинизма“.

Партия придает серьезное значение повышению политического образования коммунистов.

Ряд первичных партийных организаций нашего аймака понимают требование ЦК ВКП(б) организованно проводить политическую учебу коммунистов. Это относится к первичным партийным организациям при колхозах им. Сталина (секретарь парторганизации т. Макаров), „Путь социализма“ (секретарь парторганизации т. Тарасов), им. Чкалова (секретарь парторганизации т. Баев).

В политшколах данных партийных организаций к 20 апреля закончат программу. Здесь чувствуется организованность и порядок. Секретари партийных организаций правильно поняли задачи в деле воспитания коммунистов. Со всей серьезностью к порученной работе относятся пропагандисты т. т. Романовский Е. Н., Тарасов В. Ф. Колмаков Г. Н.

*А. Марков,
Секретарь АК ВКП(б).*

Однако, значительная часть политшкол продолжают работать неудовлетворительно. Особенно при первичных партийных организациях колхозов им. Ленина, „Новый путь“, им. Молотова, при детском тубсанатории, при колхозе „7-ой съезд советов“. В этих политшколах изучено не более 6—7 тем, т.е. только половина программы.

Секретари указанных первичных партийных организаций не придают должного значения партийной учебе коммунистов, они не явились организаторами на этом важнейшем участке партийной работы. Посещаемость слушателей низкая. При Селенском шпалозаводе, при колхозе „Новый путь“ не превышает 50 процентов.

Идейное содержание занятий находится на низком уровне. В результате безответственного, формального отношения к порученной работе ряда руководителей политшкол, программный материал преподносится сухо, без глубокого анализа и надо отметить, что в результате этого

отдельные политшколы не дают еще необходимых знаний. По настоящему не вооружают коммунистов опытом руководства массами на практической работе. И, как результат этого мы имеем значительное количество коммунистов, которые еще плохо ориентируются в современном положении, не оценивают по должному предъявляемые требования как к члену партии большевиков, организатору и вожаку масс на производстве, не осуществляют авангардную роль в выполнении хозяйственно-политических задач.

За последнее время в ряде политшкол снизилась организованность в проведении занятий. Занятия начинаются с опозданием, до сих пор не изжиты практика переводить занятия с установленного дня на другой день под различными предлогами. Имеются случаи срыва занятий, особенно в политшколах при колхозах им. Молотова и „Новый путь“.

Только в результате безответственного отношения к судьбам коммунистов привело секретаря первичной партийной организации при колхозе им. Калинина

т. Долгобородова к срыву работы политшколы. Тов. Долгобородов как руководитель первичной партийной организации не выполнил постановление II-го пленума Обкома ВКП(б) „О задачах партийных организаций в связи с новым учебным годом в системе партийного просвещения“. Не выполнил постановление IV-го пленума Аймака ВКП(б), где тов. Долгобородов был предупрежден. Бездеятельность т. Долгобородова не должна пройти без привлечения его к партийной ответственности.

Неудовлетворительное состояние работы политшкол должно вызвать тревогу в первичных организациях и в первую очередь у секретарей первичных партийных организаций т. т. Захаровой, Насикова, Липина, Писарева, Суворова и других.

Необходимо навести надлежащую организованность в работе политшкол. Ввести в практику проведение занятий 3 раза в неделю, с таким расчетом, чтобы к началу весенне-полевых работ закончить программу. Принять все меры к стопроцентной посещаемости слушателей. Необходимо секретарям первичных партийных органи-

зации ставить на обсуждение собраний коммунистов уклоняющихся от учебы, применять строгие меры партийного воздействия к ним.

Пропагандисты должны проникнуться чувством партийной ответственности за порученное дело. Правильно методически, на высоком идейно-теоретическом уровне организовать проведение занятий. Пропагандисты должны глубоко раскрывать сущность, содержание изучаемого материала и на примерах героической истории нашей партии научить коммунистов находить свое место в борьбе за выполнение хозяйственно-политических задач. В борьбе за повышение хозяйства, экономики и культуры своего колхоза, а в промышленных предприятиях выполнение и перевыполнение производственной программы. Долг каждой первичной партийной организации, каждого партийного руководителя организованно закончить работу политшкол. Выпуск слушателей из политшкол — это будет экзамен всей первичной партийной организации и ее руководителю.

*ЗА РЕДАКТОРА
А. МАРКОВ.*